

Ενημερωτικό Δελτίο

Στις 23 Απριλίου 2015, πραγματοποιήθηκε στην Αίθουσα Europe Direct του Δήμου Αθηναίων η θεματική εκδήλωση «Φιλοξενία αιτούντων άσυλο: Πολλαπλές ταυτότητες και Διαπολιτισμικότητα» την οποία συντόνισε η ΕΚΠΟΣΠΟ ΝΟΣΤΟΣ σε συνεργασία με την ΙΑΣΙΣ, την ΕΑΔΑΠ και την ΕΡΓΟΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ. Η εν λόγω εκδήλωση διοργανώθηκε στο πλαίσιο υλοποίησης του έργου «ΜΕΛΛΟΝ – Δομή φιλοξενίας αιτούντων άσυλο» (www.mellonshelter.gr), μέσω του προγράμματος SOAM - Supporting Organizations that assist migrant asylum seeking population in Greece (Υποστηρίζοντας Οργανώσεις που βοηθούν μεταναστευτικό πληθυσμό σε αναζήτηση ασύλου στην Ελλάδα), με Διαχειριστική Αρχή τον Διεθνή Οργανισμό Μετανάστευσης (ΔΟΜ – Γραφείο Ελλάδας) και την χρηματοδότηση του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (EEA Grants).

Την εκδήλωση χαιρέτησαν ο Πρέσβης της Νορβηγίας στην Ελλάδα κ. Sjur Larsen, ο Επικεφαλής του ΔΟΜ- Γραφείο Ελλάδας κ. Δανιήλ Εσδράς και ο Πρόεδρος του Δ.Σ. της ΕΚΠΟΣΠΟ ΝΟΣΤΟΣ κ. Παναγιώτης Λεσγίδης. Στην συνέχεια η κα Σ. Ανδριτσοπούλου, επιστημονικά υπεύθυνη της ΕΚΠΟΣΠΟ ΝΟΣΤΟΣ παρουσίασε τους σκοπούς, τις δράσεις και το πρόγραμμα του Ξενώνα ΜΕΛΛΟΝ. Ακολούθησε η εισήγηση της κας Ε. Χαραμή εκπροσώπου της ΙΑΣΙΣ, αναφορικά με τις χορηγίες τους εθελοντές και το άνοιγμα του Ξενώνα στην κοινότητα. Επίσης, η κα Ν. Παπαπροκοπίου, Πρόεδρος της ΕΑΔΑΠ μίλησε για τον ρόλο της Παιδαγωγικής Υπηρεσίας στον Ξενώνα ενώ ο κ. Γ. Κουλούρης, Πρόεδρος της Εργοερευνητικής αναφέρθηκε στον ρόλο της Ιατρικής Υπηρεσίας στον Ξενώνα αναφορικά με την Διαπολιτισμικότητα και την Πρωτοβάθμια Περίθαλψη.

Το τελευταίο μέρος της εκδήλωσης περιελάμβανε τα ακόλουθα παράλληλα εργαστήρια: «Σχεδιάζοντας ένα διαπολιτισμικό project», «Διαφορετικότητα και αξιοποίηση της στις δομές φιλοξενίας αιτούντων άσυλο», «Οριοθέτηση και πλαισίωση των εφήβων αιτούντων άσυλο στην νέα πολιτισμική πραγματικότητα».

Το παρόν στην εκδήλωση έδωσαν φοιτητές κοινωνικών και παιδαγωγικών σχολών καθώς και εθελοντές που παρέχουν υπηρεσίες σε πλαίσια όπου εξυπηρετούνται αιτούντες άσυλο.

Στο πλαίσιο του Προγράμματος SOAM θα διοργανωθούν άλλη μία ημερίδα και θα απευθύνονται σε φοιτητές και νέους επαγγελματίες σχετικών επιστημών:

- ✓ **26 Μαΐου 2015**, η PRAKSIS, σε συνεργασία με τον Ελληνικό Ερυθρό Σταυρό θα συντονίσουν την ημερίδα με βασικό θέμα την προστασία των ασυνόδευτων παιδιών στην Ελλάδα, τη φιλοξενία και την ένταξη τους.





Ο Πρέσβης της Νορβηγίας κ. Sjur Larsen χαιρετίζει την εκδήλωση.



Ενημερωτικό υλικό σχετικά με το Πρόγραμμα SOAM, τον Διεθνή Οργανισμό Μετανάστευσης και τον Ευρωπαϊκό Οικονομικό Χώρο.